

Razmere v Srbiji. Kakor se poroča, namerava kralj Peter I. odpovedati se prestolu. K temu edinega koraku, katerega še zamore storiti, je prisiljen zaradi pomanjkanja denarja in popolnoma prazne države in privatne blagajne. Njegovi agenti, kateri prihajajo od države do države, posojila za srbsko kraljevstvo prositi, prihajajo vedno s praznimi rokami. Drugi vrsti ga pa k temu koraku tudi silijo vedno bolj še množeče vojaške zarote, tako, da se mu je bati, da ga dohiti taka usoda, kakor kralja Aleksandra. Pet mesecev toraj vlada kralj Peter, a za njegovoga prednika se maščuje na njem samim.

Gospodarske stvari.

Poljski zajec. Zajec povzročuje po vinogradih, tudi pa po sadunosnikih vkljub vsem varstvenim napravam precejšno škodo. Da bi nam ne mogel poškodovati luba (kože) po deblih in pri visokem snegu nizkega sadnega drevja, skušamo zabraniti na razno različne načine. Ovijanje s slamo ali z grmovjem vsaj pri snežnatih, hudih zimah ni popolnoma zanesljivo, tudi nam zadaja mnogo dela. Znano pa je tudi, da zajec ne ogloda drevja samo po zimi; dostikrat si brusil tudi po leti zobe. Slama pa drevje tudi ne škoduje in s tem, da jo snamemo prerano ali prezgodaj, oškodujemo ga lahko prav močno. Zanesljive metode tem pogledu za visokodebelno drevje so takozvane vršne košare, ki naj segajo, ako mogoče, skoro do vrha vej. Narejajo jih iz tankih lesenih palic in kolja, ki jih zvežejo s pocinkovano žico. Namesto cepljenih ali prebranih palic nam služijo tudi leskovke ter ravni vršni primernodebeli poganjki od akacije, murbe itd., ki pa morajo biti suhi, kajti sicer jih zajci preglodajo. Tako se narejajo take drevesne košare, to je zdaj že vsesled znano; sicer pa se tega naučijo učenci v vsaki kmetijski šoli in v raznih tečajih, ki se pečajo s kmetijskim strojarstvom. Stroški so neznatni in se poplačajo vsled večje omenjenih košar. Pritrditi okoli debel jih je težko. Kedar hočemo drevje snažiti ali ga namazati s vapnenim beležem, moremo jih odstraniti in zopet pritrditi. Taka naprava ne zabranjuje nikakor zraku in svetlobi, kar je drevju jako prikladno; tudi ostane tako dolgo vse leto ob njem in ga ne varuje samo pred zajci, ampak tudi pred kozami in drugo živino. Drevje nizkega debela in pritlikavce, katerim ne moremo pripraviti drevesnih košar, moramo do deblih in po spodnjih vejah namazati z mešanico od ilovce, vapna, kravjeka, volovske krvi in žolča, da jih ubranimo pred najhujšemu zobu. Ker pa stoji tako drevje redkokdaj na prostem, ampak navadno le po vrtilih, ki imajo dovolj visoko ograjo, ni se nam bati zanje, kakor ne za drevesnice, ako smo jih dobro zgradili. Deželni zakon z dne 13. grudna 1889, št. 4 de 1899, dovoljuje zatirati zajca po pravih vinorodnih krajih. § 6 obsega med drugimi to le določbo: „V soseskah s pretežnim vinogradarstvom more skleniti občinsko starešinstvo, da se zaterejo zajci po vsej soseski. V takem slučaju ni treba zajcem prizanašati in zakupnik lova je zavezan, da jih pokonča kolikor največ mogoče.“ Želeti bi bilo, da se seznanijo občine z določbami tega zakona in da se

ga dostikat poslužujejo in sicer z ozirom na njegove besede. Ker je zakupnina občinskega lova po vinorodnih krajih večinoma prav neznatna, bilo bi najbolje, ako bi trdnejši vinogradniki, katerim je mnogo lažje na tem, da se iztrebijo zajci, vzeli sami v zakup občinski lov in zatirali dolgouha. Ker se da število zajcev jako znižati, — popolnoma iztrebiti pa jih zavoljo prevelike rodovitnosti ni mogoče, kakor nam to izpričuje južno Tirolsko in Francosko —, je in ostane na vsak način umestno, da se poslužujemo onih naprav, o katerih smo govorili spočetka.

Pisma uredništva.

Našim dopisnikom. Hvala vsem za prijazne pozdrave! Prosimo, da nam vsak, kateri hoče imeti kak odgovor v pismu, priloži znamko (marko), ker drugače nam ni mogoče odgovoriti. Srčne pozdrave vam pošilja uredništvo in upravništvo »Štajerca«.

V Kapeli: Ni mogoče priobčiti, ker je preveč osebno! **Ščavnica.** Tudi ni mogoče rabiti. Pošljite nam v obče zanimivega.

Iz ljutomerske okolice: A. F. Bilo bi nevarno. Hvala! Z Bogom!

D. P. v Dervanji. Na Vaše vprašanje glede pošiljatve »Štajerca« Vam naznamo, da mi list vedno redno odpošiljamo. C. kr. pošto ravnateljstvo v Gradcu je dalo strogi ukaz, da morajo vsi poštni uradi pisma, časopise i. t. d. takoj samo naslovnikom oddati in je vsako zadržavanje bodisi pismov, bodisi listov, strogo prepovedano. Obrnite se na poštni urad v Benediktih in tam resnobno zahtevajte, da se Vam list takoj, ko dospe, da. Ako to ne bode pomagalo, naznanite nam to in bodemo mi poskrbeli, da bodejo naši naročniki dobivali list redno.

Leskovec. Dopis prihodnjič.

Na prebavljalne organe se mora paziti, kajti ni nobenega drugega organa v človeškem telesu, ki bi vsled najmanjšega motenja tako obširno vplival na druge organe in istim pripravjal najhujše posledice. Pazi se na prebavljalne organe, ako si prizadevamo njihovo delo olajšati stem, da vzbujamo delavnost prebavljanja in podpiramo čistilne funkcije prebavljalnih organov z milo odvajajočim sredstvom. Tako sredstvo imamo in sicer že 40 let najbolj znano dr. Rosa balzam za želodec iz lekarne B. Fragner, c. kr. dvorni založnik v Pragi. Dobiva se pa tudi v tukajšnji lekarni g. Behrbalka.

Loterijske številke.

Trst, dne 31. oktobra: 50, 39, 29, 67, 9.
Gradec, dne 8. novembr.: 17, 40, 79, 14, 33.



Veliko presenečenje!

Nikdar v življenju ni več take priložnosti. 1094

500 komadov za 1 gld. 95 kr.

Ena krasno pozlačena precizna ura, katera točno teče in za katero se 3 leta jamči z jako primerno verižico, ena moderna židana kravata za gospode, 3 jako fini žepni robci, en prstan za gospode z imit. žlahtnim kamenom, 1 krasen mošnjiček, 1 jako fino žepno zrcalo, 1 par manšetnih gumbov, 3 gumbi za srajco, (30% duple-zlat) z patentiranim zaklepom, 1 jako fini tintnik iz nikelna,

1 fini album z 36 najlepšimi slikami, 1 eleg. broša za dame (novost), 1 par bouton s similibrilantom, 5 različnih smešnih reči za stare in mlade, 20 različnih reči za korespondenco in še 400 drugih različnih stvari, katere se rabijo pri hiši in so za vsakogar potrebne. Vse to se pošlje z uro vred, katera je sama tega denarja vredna, za samo 1 gld. 95 kr. Razpošilja se proti postnemu povzetju ali če se denar pošlje naprej.

Dunajska centralna razpošiljalnica
P. Lust, Krakov (Krakau) št. 41.
NB. Za neugajajoče se denar vrne.